
Verkossa sanottua

MT:n verkkosivuilla käyn-
nistyi vilkas keskustelu 
keskustan puheenjohta-

jan Juha Sipilän otettua kantaa 
virkamiehien määrään. 

Sipilän mielestä yksityinen 
sektori ei voi elättää nykyistä 
joukkoa. Muiden hallinnon-
alojen tulisi ottaa oppia vero-
hallinnosta, joka on tehostunut 
digitalisoinnin avulla, Sipilä eh-
dotti (”Juha Sipilä: Virkamiesten 
määrää on vähennettävä”, MT:n 
verkkosivuilla 26.10.).

Moni kiitteli itse asiaa, mutta 
epäili johtavatko kauniit puheet 
mihinkään.

”Vaaliropakantaa, vaalien jäl-
keen homma jatkuu ennallaan”, 
arvioi esimerkiksi nimimerkki 
veteraani.

Saukin mielestä Sipilän näkö-
kulma on varakkaan ihmisen.

”Haluaisiko Sipilä hieman 
täsmentää ketä nämä virka-
miehet ovat joista halutaan 
päästä eroon? Ehdottaisin että 
vähennetään seuraavista virka-
miesryhmistä: 1. Lääkärit, koska 
lääkäriin voi hankkiutua yksityi-
selle puolelle kuka tahansa mil-
joonaomaisuuden omaava (Si-
pilä) 2. Sairaanhoitaja ( jos ei ole 
sairaaloita, ei tarvita hoitajia) 3. 
Hammaslääkärit (kts. kohta 1) 4. 
Palomiehet (kunnon vakuutus 
korvaa palovahingot)...”

Skinnyharry puolustaa Sipi-
län mielipidettä ja kommentoi 
Saukin irvailua. Turhaakin 
virkailijakuntaa löytyy.

”Hän unohti ne tuhannet vir-
kamiehet, joille taattiin viiden 
vuoden työpaikka kuntaliitosten 
yhteydessä. Samoin on unohtu-
nut se porukka, joka pyörittää 
järjetöntä ja tarpeetonta lupa- ja 
lisenssiviidakkoa maassamme. 
Katsokaapa Suomen Pankkia, 
jossa johtajia ja henkilöstöä on 
niin, että päät kolisevat.”

Nimimerkki Missä ilmaa 
aloittaisi vähentämisen maa- ja 
metsätalousministeriöstä.

”Suurin byrokratiakoneisto 
näyttää olevan maa- ja metsä
talousministeriön alaisissa 

laitoksissa. Myös kunnissa on 
tällä alalla aivan käsittämätön 
byrokratia. Sieltä voisi aloittaa, 
tosin se saattaa olla keskustalle 
liian vaikeaa alkaa ”omista” 
viroistaan karsia.”

J Jönsson vastaa tähän:
”Missä ilmaa on oikeassa 

siinä, että maa- ja metsätalo-
utta sorkkivassa hallinnossa 
olisi todella paljon, mistä tinkiä. 
Tosin kunnissa tämän puolen 
byrokraatteja ei juurikaan ole, 
sinä nimimerkki meni hiukan 
harhaan.

Sen sijaan YM, MMM, 
Ympäristökeskukset, Mavi ja 
Ely-keskukset ovat pinkarallaan 
maatalouden siivellä eläviä, 
alkutuotantoa työkseen vaikeut-
tavia virkamiehiä.”

Turhan pitkä eväsretki
Ilta-Sanomien suomennet-
tuun aineistoon perustuvassa 
verkkojutussa luontolomailusta 
lueteltiin ”parhaat piknikpai-
kat”, jotka kuulemma sijaitsevat 
Yhdysvalloissa, Australiassa, 
Italiassa ja Saksassa.

Listaus vaikutti kommentoi-
jien mielestä turhan kaukaiselta 
eväsretkisuositukseksi.

”Tämä nyt on suomalaisen 
kannalta aika hölmö artikkeli, 
koska asumme upeiden piknik-
kipaikkojen luvatussa maassa. 
Ei tarvitse lähteä ’vain kahden 
tunnin ajomatkan päähän Roo-
masta’”, huomauttaa nimimerk-
ki piknik-Suomi.
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TIMO KÄSSI  
on talonpoika
Uuraisilta.

EU:n Venäjä-politiikka pisti 
suomalaisen maidontuotannon 
nopeasti polvilleen. Juuri 
kun tuottajamaidon hinta oli 
lähestymässä eurooppalaista 
tasoa, poliittinen riski reali-
soitui. Tuottajien omistama 
Valio laski tuottajahintaa 
syyskuun alussa kuusi senttiä 
eli 12,5 prosenttia tärkeimmän 
vientimaan pistettyä rajansa 
kiinni. EU:n epäonnistunutta 
Venäjä-politiikka maksatetaan 
talonpojilla. 

Euroopan maitomarkkinoilla 
on jo muutaman vuoden ajan 
ollut käynnissä valmistautumi-
nen uuteen aikaan. 

Ensi vuonna poistuvat 
unionin alueelta maitokiintiöt. 
Monet maat ovat tehneet 
maidontuotannon kehittämis-
strategioita. Näitä maita ovat 
Tanska, Hollanti ja Irlanti. Tuo-
tanto ylös ja tuotteet unionin 
sisämarkkinoille.

Sitten on maita, jotka eivät 
ole asettaneet suuria kansal-
lisia tavoitteita tuotannon 
aktiiviseen lisäämiseen. Tähän 
joukkoon kuuluu Suomi, jolle 
maataloustuotanto ja ennen 
kaikkea maito ei näytä olevan 
tärkeä strateginen tuote.

Suomessa on kolmen 
ministeriön toimesta laadittu 
Biotalous 2030 -ohjelma, jonka 
kunnianhimoisena tavoitteena 
on saada kasattua 100 miljardia 
euroa biotalouden kehittämi-
seen ja sen myötä lisätä 100 000 
työpaikkaa. Ohjelmassa ei ole 
mainintaa maidontuotannon 
kasvattamiseksi kymmenellä, 
kahdellakymmenellä tai 
vaikkapa viidelläkymmenellä 
prosentilla. Näin on tehnyt 
esimerkiksi Irlanti.

Irlannin Food Harvest 
-ohjelman tavoitteena on 
kasvattaa nykyistä maidon-
tuotantoa puolella viidessä 
vuodessa. Tähän hankkeeseen 
ovat sitoutuneet niin valtio, 
meijeriteollisuus kuin tuotta-
jatkin. Strategian toteutus on 
yksinkertainen. Irlantilaiset 
pistävät lehmät poikimaan ym-
päri vuoden, lisäävät väkirehun 
käyttöä eläinten ruokinnassa 

ja saavat näin maitotuotokset 
nousemaan.

Kaikki lisätuotanto viedään 
eurooppalaisille markkinoille.

Suomi on jäänyt maidontuo-
tannon alisuorittajaksi. Tänne 
tuodaan maitoa juustoissa 
700 miljoonaa litraa vuodessa. 
Vastaava määrä viedään Valion 
toimesta lähinnä Euroopan 
markkinoille. Elokuun lop-
puun asti päävientikohteena 
oli Venäjä. EU:n ja Venäjän 
poliittisista päätöksistä johtuen 
idän suunta on epämääräiseksi 
ajaksi suljettu. Kun naapurin 
tiedemiehet sanoivat löytäneen-
sä Valion juustoista Suomessa 
tuntematonta antibioottia, vie 
varmasti aikaa ennen kuin uusi 
vienti alkaa. 

Suomeen on saatava nopeasti 
maidontuotannon selviyty-
misstrategia, jotta maitotilat 
pysyisivät hengissä Venäjä-
pakotteiden, tukimaksatusten 
viivästymisen ja kiintiöjärjes-
telmän katoamisen aiheutta-
mien taloudellisten seurausten 
vuoksi. 

Suomalaisten maitotilojen 
lehmäluku kasvaa kilpailijamai-
ta hitaammin. Uusia navetoita 
tarvitaan ja niiden rahoitus on 
hoidettava niin, että tilat kes-
tävät markkinoiden paineessa 
ja viljelijät saavat palkkansa. 
Parsinavetoissa asuvia onnel-
lisia ja laiduntavia lehmiä ei 
saa teurastaa sen vuoksi, että 
rouva Jenni Haukio kirjoit-
taa parsinavetoita vastaan. 
Kiintiöttömillä sisämarkkinoilla 
30 suomalaisen parsinavetan 
korvaava tila voi olla tuhannen 
lehmän pihatto Tanskassa tai 
Hollannissa. Tämän navetan 
äpylit eivät käyskele laitumella.

Suomalaisessa maitostra-
tegiassa pieniä ja isoja karjoja 
tarvitaan nyt.

VIERASKOLUMNI

Erilaisia strategioita

Suomen energiapolitiikas-
sa tarvitaan pitkäjäntei-
syyttä. Investoinnit uusiin 

voimaloihin – käyttävätpä ne 
mitä energianlähdettä tahansa  
–  ovat aina suuria. 

Hankkeiden kannattavuus-
laskelmat tehdään vuosikym-
menten päähän. 

Sitovat päätökset Suomen 
energiatulevaisuudesta on 
tehtävä lähivuosina. Suomi on 
yksi harvoista EU-maista, joka 
ei ole omavarainen sähkön suh-
teen. Krooninen tarve tuoda 
sähköä Ruotsista ja Venäjältä 
ei ole kansantaloudellisesti ja 
huoltovarmuusnäkökulmasta 
järkevää.

Pohdinnoissa sähkön 
tarpeesta tulevaisuudessa 
ydinvoiman vastustajat jättävät 
usein huomiotta, että Suomesta 
poistuu valtava määrä sähkön-
tuotantokapasiteettia vuoteen 
2030 mennessä. 

Päätökset siitä, millä pääs-
töttömällä tuotantomuodolla 
nämä lähes 5 000 megawattia 
perusvoimaa halutaan korvata, 
on tehtävä mahdollisimman 
pikaisesti. 

On selvää, että näin suuren 
vajeen paikkaamiseksi tarvi-
taan kaikkia sähköntuotanto-
muotoja – uusiutuvien lisäksi 
myös ydinvoimaa.

Fennovoiman Hanhikivi 1 
on sekä kansantaloudellisesti 
että alueellisesti erittäin tärkeä 
hanke. 

Fennovoima on osoittanut 
olevansa sitoutunut siihen, 

että hankkeen kotimaisuusaste 
saadaan hilattua mahdollisim-
man korkealle. 45 prosentin 
kotimaisuusaste tarkoittaisi 
noin 30 000 henkilötyövuoden 
verran kaivattuja uusia työ-
paikkoja pohjoiseen. Valmis-
tuttuaan voimala työllistäisi 
vuosikymmeniksi lähes 500 
henkilöä.

On ymmärrettävää, että 
suuret voimalaitosinvestoinnit 
ja etenkin ydinvoima herättä-
vät vahvoja tunteita ja paljon 
keskustelua.

Poliitikoiden on kuitenkin 
pidettävä pää kylmänä jatkos-
sakin, koska vain poliittisesti 
vakaassa ympäristössä energia-
yhtiöt pystyvät investoimaan 

uuteen ja parempaan. Näin ne 
myös luovat uusia työpaikkoja 
ja pitävät energiantuotantom-
me mahdollisimman tehokkaa-
na ja ympäristöä säästävänä. 
Tämä taas auttaa pitämään 
sähkön hinnan meille kaikille 
kohtuullisena.

Energia-alan investoinnit 
vaativat yrityksiltä pitkäjän-

teisyyttä ja rohkeutta tehdä 
kauaskantoisia suunnitelmia. 
Monet yritykset ovat jo sitou
tuneet Hanhikiven hankkee-
seen. Näitä rohkeita yrityksiä 
tarvitsemme lisää. 

Meidän päättäjien pitää pys-
tyä samaan, sitoutumiseen.

Inkeri Kerola
kansanedustaja (kesk.)

Jäntevällä energiapolitiikalla työpaikkoja Suomeen

”Suomi on yksi harvoista EU-maista, joka ei ole omavarainen sähkön suhteen”, kirjoittaja muistuttaa.

Kari Salonen

Harrasta taimikoissa 
reikäperkausta. Silläkin 
pelastat taimet, vaikka 

jälki ei olekaan niin silmää 
hivelevää kuin poistettaessa 
kerralla kaikki roskakasvu.

Reikäperkaus on ikääntyväl-
le kevyempi vaihtoehto saattaa 
taimet kasvuun kuin koko 
taimikkoalan täysperkaus. 

Jätä taimien väliin koivuja. 
Ne saavat kasvaa isommak-
si, niistä saat varhaissatona 
tulista  rankaa omaan käyttöön 
tai myyntiin. Välipuista ei ole 
isoa haittaa taimille, kun et 
pidä niitä liian pitkään, puut 
toimittavat samalla lehtiainetta 
lannoitteeksi.

Sekametsän keinollinen 
synnyttäminen on vaikeaa, jota 
tuskin kukaan taitaa. 

Sen sijaan kahden valtapuu-
lajin metsän saa syntymään 
helpommin. Sellainenkin met-
sä on lähempänä moni-ilmeistä 
luonnon metsää ja ilmeisesti 
yhden puulajin metsää ter-
veempi.

Maapohjan tulee suosia mo-
lempia puulajeja. Jos alueella 
on ennenkin vallinnut kuusi-
mänty metsä ja tuloksena ollut 
hyväkasvuista laadukasta 
puuta, valinta on helppo.

Jos istutuskuusikoon nousee 
joukkoon männyntaimia, säästä 
ne jos ovat kunnollisia ja poista 
vierestä kuusen taimi. Mäntyä 
kannattaa suosia siksikin, että 
kuusen istutusmäärät ovat 
olleet suuria ja kuusi näyttää 
luontaisestikin valtaavan maa-
pohjia.

Koivun saaminen joukkoon 
on ongelma sen kasvunopeu-
den vuoksi. Jos ajatellaan 
kuusen ja koivun sekaistutusta, 

koivulle tarvittaisiin istutus-
väliin jonkin tietty aika viive. 
Kuusi ja mänty kasvavat suun-
nilleen samaan tahtiin.

Jos heinän kasvu istutusau-
kolla on erittäin voimakasta, 
jätä riittävästi verhopuustoa 
päälle. Se on alkuvaiheessa 
pienempi paha kuin taimia 
nopeasti tukahduttava heinä ja 
vattupöheikkö. 

Suojapuusto hillitsee heinän 
kasvua ja puut ovat hyviä suun-
taviittoja kun heinäät taimik-
koa eli leikkaat tai poljet heinää 
taimien ympäriltä.

Jos haluat itse leimata 
maalilla tai nauhalla harven-
nusleimikolta poistettavat 
puut, vaikka moto tai metsuri 
hakkuun suorittaisi, se lienee 
soviteltavissa. 

Silloin saat metsästäsi 
toivomasi näköisen ja kaikki 
vikanaiset ja susipuut pois, etkä 
voi arvostella kuin itseäsi. Työn 
suorittaja pääsee helpommalla 
ja voi keskittyä varsinaisen 
työn tekemiseen.

Ethän sitten mene traktorilla 
nila-aikana harvennusmetsään, 
juuri- ja runkovaurioita tulee jo 
hipaisusta.

Älä tee liian suuria aukko-
hakkuita. Usein taimikoiden 
perkaus voi turhauttaa ja käydä 
ylivoimaiseksi. 

Kun aukkojen teossa pitää 
välivuosia, entiset hakkuu
aukot ehtii raivata hyvään kun-
toon, niin että taimet pärjäävät 
ja pukkaavat kasvua.

Psykofysiikkasi muistaakin, 
että metsähommat pitävät 
kroppaa kunnossa ja ovat ter-
veellistä oopiumia aivoille.

Arvi Pöyhönen
Suonenjoki

Käytännön metsä­
ohjeistusta itselleni Päätoimittaja Lauri Kontro 

päivän punktissa (MT 
24.10.) kirjoittaa raaka-

öljyn halvenneen alimmilleen 
noin 80 dollariin barrelilta. 
Näin on ja kuluttajahinnatkin 
hiukan pudonneet jolloin kan-
salaisten raha siirtyy muuhun 
kulutukseen tuon erotuksen 
myötä, hyvä näin.

Lasku kuluttajahinnoissa 
tosin pieni johtuen vahven-
tuneesta dollarista. Myös 
toteamus, että öljyä on joka 
päivä vähemmän ja sitä aina 
löydetään lisää pitää paikkansa. 
Määrällisesti löydöt on vähen-
tyneet jo 1960-luvulta alkaen 
ja löydökset ovat pienempiä ja 
vaikeammissa paikoissa, kuten 
syvänmeren ja arktisen alueen 

öljy. Kuitenkin globaali öljyn-
kulutus on kasvussa hiukan 
heikentyneenä talousahdingos-
ta huolimatta.

Paljon puhutut bioöljy ja 
kirjoituksessa ollut USA:n lius-
keöljy myös Kanadan öljyhiek-
ka ovat kannattavuuskriisissä 
nykyhinnoin. Näiden EROEI-
suhdeluku on heikko, eli niiden 
tekeminen kuluttaa enemmän 
energiaa kuin niistä saadaan. 
Myös meillä kannattaisi jättää 
kannot ja risut metsään, mikäli 
ne koneellisesti joudutaan 
korjaamaan, näin vältettäisiin 
öljyn tuhlausta.

Venäjän öljy on halvempaa 
tuottaa edelleen kuin nuo 
edelliset. Öljyomavaraista 
USA:sta ei tule koskaan. EIA:n 

ennusteen mukaan vuonna 
2020 niiden päivätuotanto 
on maksimissaan noin 12,8 
miljoonaa barrelia, mikä on 
kaksi kolmasosaa päivittäisestä 
tarpeesta. Nykykulutus siellä 
on noin 19 miljoonaa barrelia 
päivässä.

Maailman perinteisen öljyn 
öljyhuippu on tutkijoiden mu-
kaan jo ohitettu, joten öljyale 
on pian ohi. Siksi lainaan vielä 
Kontron, Kivaa oli -punktia 
16.11.2011: ”Öljylle on pakko 
keksiä vaihtoehtoja”. 

Toivottavasti uusi eduskunta 
uskaltaa tehdä öljyn säästöön 
liittyviä radikaaleja päätöksiä, 
onhan öljy osa taloutta.

Jorma Jokisalo
Kaasmarkku

Öljyale on kohta ohi

Maaseutuvirasto (Mavi) 
ilmoitti lokakuun alku-
puolella, että se aikoo 

myöhentää maanviljelijöiden 
tukimaksatuksia vuosina 
2015−2016. Uhkaus maksatus-
ten myöhentämisestä johtuu 
siitä, että hallitus on linjannut, 
että myös tukivalvontaa toteut-
tavien elykeskusten rahoitusta 
leikataan nykyisessä erittäin 
tiukassa taloustilanteessa. 

Mavi latasi kovimmat kortit 
pöytään ilmoittamalla, että 
viljelijät saavat kärsiä nahois-
saan hallituksen säästöjen 
takia. Virasto oivalsi, että 
tällä uhkauksella se saa meidät 
viljelijät takajaloilleen. Ketäpä 
uhkaus jäädä ilman tuloja ensi 
vuonna ei ahdistaisi?

On kuitenkin aika näköala-
tonta yksioikoisesti vaatia, että 
hallituksen on peruttava ely-

keskuksille osoitetut säästö-
vaateet. Tässä taloustilanteessa 
säästöjä on vain löydyttävä ja 
mielestäni melko hyvin lihotet-
tu suomalainen virastorälssi on 
velvollinen osaltaan osallis-
tumaan julkisten menojen 
leikkauksiin. 

Viljelijöiden uhkailun sijaan 
Mavin on kyettävä sisäisesti 
priorisoimaan tehtäviään. 
Senkin on vihdoin otettava 
vakavasti vaatimukset byrokra-
tian keventämisestä. Toiminta-
tapojen muutos vaatii vahvaa 
johtajuutta. Jos sitä ei löydy 
talon sisältä, on Maa- ja met-
sätalousministeriön tehtävä 
tarpeelliset muutokset. 

Toisaalta on ymmärrettävää, 
että Mavi yrittää vastustaa 
leikkauksia kaikin keinoin. 
Saavutetuista asemista ja rahoi-
tuksesta halutaan pitää kiinni. 

Mutta ajatellaanko virastossa 
lainkaan, mille moiset uhkauk-
set meistä viljelijöistä tuntu-
vat? Aika orpo olo tahtoo olla, 
kun ”oma” Mavikin käyttää 
meidän elinehtoamme eli tuen-
maksatuksia taisteluaseenaan.

On sanottu, että hyvä johtaja 
on onnistunut silloin, kun se 
tekee itsensä tarpeettomaksi. 
Usein tuntuu, että suomalainen 
maatalousbyrokratia pyrkii 
samaan tavoitteeseen: kun 
maatalous on Suomesta tapet-
tu, ei byrokratiaakaan tarvita. 
Tosin sanotaanhan myös, että 
meikäläinen byrokratia on jo 
sitä tasoa, että se pystyy itse 
työllistämään itsensä. Ei siihen 
enää maajussia tarvita.

Hannakaisa Heikkinen
maatalousyrittäjä, TtM

Savo-Karjalan vaalipiirin  
eduskuntavaaliehdokas (kesk.)

Byrokratia työllistää itse itsensä

Jokaisen omaisuus on tur-
vattu perustuslain nojalla. 
Vesialueen omistukseen 

kytkeytyvä kalastusoikeus on 
perustuslakivaliokuntien va-
kiintuneen käytännön mukaan 
perustuslaillista omaisuuden-
suojaa nauttiva varallisuus
arvoinen etu haltijalleen. 

Perustuslakivaliokunta on 
poliittinen toimielin, joka 
kulloisenkin kokoonpanonsa 
mukaan tulkitsee perustus
lakia. Valiokunta on voimakkaan 
lobbaamisen kohteena. Tämä 
on johtanut siihen, että perus-
tuslakivaliokunnassa sorvataan 
tulkintoja joilla perustuslain 
pykäliä voidaan kiertää ja sen 
alkuperäistä tarkoitusta mitä-
töidä. 

Hallituksen esitys kalas-
tuslain uudistamiseksi pitää 
sisällään useita muutoksia, 
jotka heikentävät vesialueiden 

omistajien asemaa, muun muas
sa kalastonhoitomaksun, joka 
korvaa nykyisen kalastuksen-
hoitomaksun ja läänikohtaiset 
vieheluvat. Näin ollen myöskin 
vesialueen omistajille ja muille 
kalastusoikeuden haltijoille 
pakkomyydään viehelupa. 
Toisin sanoen vedenomistajat 
joutuvat maksamaan valtiolle 
siitä, että kalastavat vieheellä 
omistamallaan vesialueella. 

Moni vesialueen omistaja 
kalastaa ainoastaan verkoilla ja 
silti heille lankeaa maksettavak-
si kalastonhoitomaksuun liitetty 
viehekalastuslupa. Voidaan 
laskea, että vesialueiden omis-
tajien lupamaksut nousevat 62,5 
prosenttia ja tähän asti erillisen 
vieheluvan (vuosiluvan) lunas-
taneiden lupamaksut  alenevat 
29–359 prosenttia riippuen siitä, 
kuinka monta läänikohtaista 
lupaa on lunastettu. 

Omaisuudensuojan näkö-
kulmasta keskeisiä ongelmia 
uudessa kalastuslakiesityksessä 
ovat myös viranomaisten myön-
tämät luvat harjoittaa kalastusta 
ilman vesialueiden omistajan lu-
paa, sekä kalakantojen hoitoon 
liittyvät viranomaisten tekemät 
päätökset. 

Esimerkiksi kalastusalue voi 
laatia käyttö- ja hoitosuunni-
telman vesialueille ja edellyttää 
vaikka hehtaarikohtaista, rahal-
lista panostusta kalanistutuksiin 
ja teettää toimenpiteet omistaji-
en kustannuksella. 

Tämä, lähinnä viehekalastajia 
palveleva hoitotoimenpide, voi 
johtaa siihen, että vesialueen 
omistajat joutuvat maksamaan 
velvoitteen muusta kuin vesi-
alueen tuotosta. Jatkuvasti li-
sääntyvät yleiskalastusoikeudet 
vievät mahdollisuuden hankkia 
tuloja vesialueista. 

Kalastonhoitomaksusta 
vapautettavat alle 18- ja yli 
65-vuotiaat eivät joudu miten-
kään osallistumaan kalavesien 
hoitoon liittyviin kustannuk-
siin. Koska alle sadan euron 
viehekalastusmaksuvarojen 
jako-osuus jää kalastusalueelle, 
valtaosa pienehköistä vesialuei-
den omistajista jää ilman mak-
sukorvauksia. Jo nykyisen lain 
50 euron jakoraja on jättänyt 
monet ilman korvausta.

Esitys kalastuslain uudistami-
seksi on tehty pitkälti vapaa-
ajankalastajien vaatimusten 
tyydyttämiseksi. Kalastusoike-
uksien haltijat ovat hävinneet 
tiedotussodan, koska tältä suu-
relta joukolta puuttuu edunval-
vontajärjestö, toisin kuin vapaa-
ajankalastajilta. Viimeksi viime 
viikolla Suomen Vapaa-ajanka-
lastajien Keskusjärjestö (SVK) 
ilmoitti olevansa tyytymätön 

lakiesitykseen siltä osin, ettei 
vetouistelijoiden vaatimuksiin 
useamman vavan käyttöön 
lisämaksusta suostuttu. SVK:n 
mukaan 350 000 vetouistelijan 
ongelmat olisi ratkaistu edellä 
mainitulla luvalla. 

Tilastojen mukaan vuosina 
2010–2012 kalastuksenhoito-
maksun maksaneita oli keski-
määrin 251 560. Joko SVK:n 
jäsenistössä on huomattavan 
paljon eläkeläisiä tai vetouiste-
lijoiden määrä on liioiteltu, sillä 
muutkin kuin SVK:n jäsenet 
maksavat kalastuksenhoito-
maksun. Todettakoon, että 20 
vuotta sitten, ennen nykyistä 
viehekalastuslupajärjestelyä ja 
tiettyjen ikäryhmien vapautta-
mista maksuista, kalastuksen-
hoitomaksun maksaneita oli 
vuosittain 520 000.

Kalastuslakiehdotuksen 41. 
pykälän mukaan kalastuksen 

järjestämisestä vastaa kalas-
tusoikeuden haltija käyttö- ja 
hoitosuunnitelman sekä 
lakiehdotuksen 1. pykälän  suo-
jelupainotteisten tavoitteiden 
mukaisesti. Kuinka vesialueiden 
omistajat voivat toteuttaa kalas-
tuksen järjestämisen tavoittei-
den mukaan, kun yleiskalastus-
oikeuksiin ei voi puuttua? 

Nykyisen viehekalastuslupa-
järjestelmän aikana ovat esimer-
kiksi haukikannat romahtaneet 
saaristossa, johtuen ainakin 
osaksi säätelemättömästä kalas-
tuksesta kutuaikana.

Kalastuksenhoitomaksu 
ja viehekalastusmaksu on 
jatkossakin pidettävä erillisinä 
maksuina ja maahan tarvittai-
siin perustuslakituomioistuin 
turvaamaan perustuslain puo
lueeton tulkinta.

Kaj Saari
Rymättylä

Kalastuslakiesitys on perustuslain vastainen

Byrokratia on jo sitä tasoa, että se pystyy itse työllistämään itsensä. Ei siihen enää 
maajussia tarvita. maatalousyrittäjä Hannakaisa Heikkinen

Suurin  
byrokratia­

koneisto näyttää 
olevan maa- ja
metsätalous­
ministeriön alaisissa 
laitoksissa.« 
MISSÄ ILMAA

>>

Palaute
Heimo Linna: ”Suomen 
itsenäisyyden tärkein pilari on 
se,että Suomen ja Venäjän raja 
säilyy rauhan rajana”. Näin se 
on nähtävä, jyrkkä ei Natolle.

Ei nimimerkkiä

H. Linna. Sodassa 1941–44, 
emme olisi selvinneet ilman 
Saksan mittavaa apua. On höl-
möä kuvitella Suomen kestävän 
mahdollisessa sodassa muuta-
maa päivää pidempään. Realisti   

Hyvä Anna Setälä, ansaitset 
suuret kiitokset. Maalaisjärki 
on poikaa. Opin, että Eu:n myö-
tä ei kaikkiin direktiiveihin/
määräyksiin kannata reagoida.

Tottelematon

Kiitos ministeri Susanna 
Huovinen (sd.). Pelastit 
lomituksen päättäessäsi, ettei 
lomituspalveluihin kajota tällä 
hallituskaudella.  Ei nimimerkkiä

Hyvä Sanni Grahn-Laasonen. 
Pidä vaan puolesi vihreitä 
ja luonnonsuojelujärjestöjä 
vastaan. Älä ole peloteltavissa.

Ei nimimerkkiä 

Ei pakolla
Mikä vapaehtoisuus sem
monen on, että jos et myy me 
otamme?                                          Suo  

Neuvoja
Pari vinkkiä Maville miten 
toimia. Kaikkien työnteki-
jöiden lomat siirretään pois 
kasvukaudelta ja peruslohkoja 
voi mittailla koko lumettoman 
ajan.                                             Petteri

Tarkastajat ehtisivät suorittaa 
valvonnat mainiosti, jos kiertäi-
sivät tiloja yksin. Nyt GPS-
aikana sitä kaveria ei tarvita 
pitämään kiinni mitan päästä.                                                                                                                                          
                                       Ei nimimerkkiä

Maito
Jos Valio vielä laskee maidon 
hintaa, minä ainakin vaihdan 
leiriä tai laitan pillit pussiin. 
Tyhjän saa pyytämättäkin.

Jotain rajaa

Kellot
Bravo naapuri Venäjä. Teillä 
loppui kellojen siirtely. Mil-
loinkahan meillä?

Tympääntynyt

Ruohon tuoksu
Kuinka Suomen lomaväki on 
pärjännyt kesämökeillään 
ennen aveja ja elyjä joutumasta 
alttiiksi ruohon hajulle? Eikö 
ole mitään rajaa mielivallalla?

Ei nimimerkkiä

Poroa
Pakastettua poron lihaa syötiin 
80-luvulla varuskunnissa 
paljon. Valtio hankki sitä tuki- 
ostoin.                                         Tal.au. 

Tuulimyllyt
Tuulimyllyjen haitoista 
kärsivät. Kertokaa medialle. 
Uusia voimaloita suunnitteilla 
ja kuntien päättäjät ovat täysin 
firmojen vedätettävissä.

Kuin pässit narussa


